

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 26 октября 1989 года

№ 172 (15090)  
Цена 3 коп.

## Программа Подмосковья: ВКЛАД ЛЮБЕРЧАН По численности работающих

Наши коммунисты с заинтересованностью обсуждают предложенный проект программы действий областной партийной организации. Вполне понятно, что и труженники объединения «Модуль» призваны внести посильный вклад в развитие демократизации, экономики предприятия и страны. Должен сказать, что планы производства коллектив успешно выполняет, хотя работают у нас в большинстве слабовидящие. Они изготавливают детали для телевизоров, парфюмерной промышленности. Работают старательно, на совесть.

Как секретарь парторганизации я обратил внимание и на раздел проекта о роли партийных организаций. В нем сказано, например, что обновление партии во многом определяется позицией и деятельностью первичных партийных организаций, которые несут ответственность за обеспечение единства партии, практическую реализацию её политики на местах. Путь к этому лежит через дальнейшее расширение прав и самостоятельности первичных партийных организаций в выборе форм и методов партийной работы, определении структуры своей организации, использовании средств партийного бюджета.

Задачи, как видим, большие и ответственные. Но у всех ли первичных имеются достаточные возможности? На мой взгляд, нет. Чтобы активно проводить политику партии на местах, надо постоянно быть среди людей. Хорошо, если секретарь освобожденный. А ведь в промышленности при численности коммунистов до 150 человек секретарь общественный. Когда же ему заниматься партийными делами, если он должен, как никто другой, добросовестно исполнять служебные, трудовые обязанности. Поэтому я пред-

лагаю, чтобы обком партии ходатайствовал перед Центральным Комитетом об утверждении освобожденного секретаря парторганизации не по численности коммунистов, а по численности работающих на предприятии. На мой взгляд, освобожденным должен быть секретарь на предприятии, имеющим общую численность работников свыше тысячи человек, даже если там менее 150 коммунистов.

Одновременно хотелось бы высказать и такую мысль. Сегодня в Уставе партии нет записи о праве свободного выхода из КПСС. Считаю её уместной. Может быть, у человека за какой-то период изменилось мировоззрение. Что ж, пусть выбывает. Партия без него обойдется.

И об использовании средств партийного бюджета. Сейчас он появился и у первичных организаций — 3 процента от собранных взносов. Считаю эти проценты явно недостаточными. У первичной расходов больше. Мы нередко решаем свои задачи за счет средств предприятий, предназначенных для других целей. Первичной нужны бывают средства на приобретение наглядных пособий, специальной литературы, обмен опытом, поощрение активных коммунистов, оказание помощи пенсионерам и т.д. Но многое из этого не можем сделать из-за отсутствия средств.

В общем, добиваясь практической реализации политики партии на местах, нам необходимо решать и внутрипартийные вопросы, чтобы действительно повышался авторитет организации и каждого коммуниста в отдельности.

**И. КНЯЗЕВ,**  
неосвобожденный секретарь парторганизации объединения «Модуль».

## Дискуссия в Лыткарино

«Необходима ли в Конституции СССР шестая статья, где говорится о руководящей и направляющей роли КПСС?», «Демократичен ли принцип демократического централизма по нынешней редакции Устава КПСС?», «Должна ли быть гласность в расходовании денежных средств КПСС?» Эти и другие вопросы предложены для дискуссии, которая проходит на Лыткаринском заводе оптического стекла.

Сегодня партия стоит перед необходимостью глубоких внутренних преобразований. Чтобы эффективно выполнять роль политического авангарда, обеспечить консолидацию общества вокруг задач и целей перестройки, необходимо привести всю деятельность партии в соответствие с обстановкой в обществе.

В связи с этим бюро партийного комитета завода постановило: партийным бюро

цехов и отделов провести дискуссию в партийных организациях с привлечением к ней трудовых коллективов. Предложения, выработанные в ходе дискуссии, направлять в адрес партийного комитета.

Это решение идет в русле проекта программы действий Московской областной партийной организации.

Дискуссия проводится поэтапно, — рассказывает заместитель секретаря парткома Е.П.Ипатова. — Мы думаем выпустить информационный бюллетень, в котором будут освещаться конкретные предложения первичных организаций, отдельных коммунистов. В декабре состоится общезаводская конференция. Она станет важным этапом в выработке линии парткома, в целом партийной организации по подготовке к съезду.

**Э. ИВАНОВА.**

### ВНИМАНИЮ ЛЮБЕРЧАН!

Совет городской организации ветеранов войны и труда ведет прием посетителей в кабинетах №№ 104 — 105, расположенных на первом этаже в здании ГК КПСС и исполкома горсовета, по четвергам с 14 до 18 часов.  
Совет Люберецкой городской организации ветеранов войны и труда.



## Кузнецова не подведет

Когда на люберецкую базу из управления производственно-технологической комплектации объединения «Нефтегазпромстрой» поступает разрядка подобрать оборудование и материалы для объекта в полном ассортименте, это поручается инженеру Элли Степановне Кузнецовой. Под её руководством рабочие и отправляют

груз по назначению.

— Хотя она работает у нас около трех лет, — говорит начальник базы В. М. Хромачев, — но дело хорошо освоила, приобрела опыт. И мы всегда уверены, Элли Степановна выполнит поручение.

На снимке: Э. С. Кузнецова.

Фото Е. Лугового.

## ПЛАН ПРИНЯТ. ЧТО ДАЛЬШЕ?

В начале июня был утвержден комплексный план профилактики правонарушений, пьянства и алкоголизма в Люберецком районе на 1989 — 1990 годы. Через четыре месяца бюро ГК КПСС в порядке контроля рассмотрело, как намеченное воплощается в жизнь.

ОТМЕЧЕНО, что за истекший срок удалось несколько укрепить материально-техническую базу управления внутренних дел и особенно вновь созданного отдела по борьбе с организованной преступностью. Положительно решаются социально-бытовые и жилищные вопросы работников милиции. Для них исполкомы Люберецкого и Лыткаринского горсоветов выделили 19 отдельных квартир и 9 комнат. Предприятия и организации района на счет УВД перечислили 208 тыс. рублей. Из этих средств удалось установить 40-рублевую надбавку к зарплате рядовым патрульно-постовой службы. Приобретен компьютер, в который заложены дактилоскопическая картотека, банк данных по массиву оружия и преступным элементам. Люберецкое управление внутренних дел одним из первых в области использует видеотеку для фиксации вещественных доказательств на месте происшествия, проведения очных ставок.

В целях усиления борьбы с преступностью изменена структура УВД. Для улучшения работы по предупреждению преступности и по социальной реабилитации лиц, отбывших наказание, в августе создана служба профилактики. Первые ощутимые результаты достигнуты отделом по борьбе с групповой и организованной преступностью: по сведениям на октябрь его сотрудниками задержано шесть групп рэкет-

ров. Оказанная управлению внутренних дел помощь дала определенные результаты. Однако она еще недостаточна. Затягивают сроки перечисления средств в адрес УВД руководители фабрики имени Октябрьской революции, управления механизации и автотранспорта АПК «Москва», филиала ЦИАМ. Люберецкая ГТС не выполняет обязательств по телефонизации служб и отделов УВД, по установке телефонов руководителям оперативных служб. Не выделяют работникам милиции автотранспорт руководители МПО автотранспорта оптического стекла, УМ-2. Материальная база УВД остается слабой.

Анализ состояния преступности показывает, как дорого нам обходится «дешевая милиция». В «Люберецкой правде» уже сообщалось, что число преступлений по линии уголовного розыска за девять месяцев возросло по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 36 процентов. Стало больше умышленных убийств, покушений, разбойных нападений. В структуре преступности по-прежнему преобладают кражи. Высок процент нераскрытых преступлений.

Перед заседанием бюро организационный и идеологический отделы ГК КПСС проанализировали деятельность УВД, народного суда, прокуратуры. Выявлены недостатки (ОКОНЧАНИЕ НА 2 СТР.)

## Письмо в номер СКУПОЙ ПЛАТИТ ДВАЖДЫ

Все знают, что такое Уренгой-Помары-Ужгород. Но мало кто в курсе, сколько глупостей натворили при этой сделке «века». Прекрасный сосновый лес свалили. Тянется через всю страну тысячекилометровая голая полоса шириной в 100 метров. Вековые хлысты, ядерные корабельные сосны тракто-

рами «комацу», «кэтерпилер» ломали, как спички, вминали в землю, спихивали в овраги. Чудно ведь как: в овраг, в костер строевой лес, но не людям, не народу. Какой-то Мингазстрой распорядился судьбой леса России, Украины. А местным жителям, хозяевам и шепки не дал.

Сейчас осень. Во многих совхозах овощи, картофель не убраны. Сгниют под дождем, пропадут под снегом. Почему бы не разрешить горожанам за пастишь выращенным, но погибающим урожаем? Погнотили, хватит.

**В. СВИРИДОВ,**  
водитель

ного Совета СССР заговорила о проекте Закона о собственности. Он будет опубликован в печати для всенародного обсуждения. Но уже сегодня

циативной и целенаправленной работы исполкомов, их повседневной связи с избирателями, общественными организациями, в частности, и с такой, как

ственного управления охраной окружающей среды. Они смогут сочетать исполнительскую и распорядительную деятельность, принятие решений и действительный контроль за планированием и выполнением природоохранных мероприятий.

Сегодня требуется не только эстетическая, но и экологическая экспертиза застройки кварталов, учитывающая возможную динамику экогенных заболеваний. Для этого нужна специальная служба.

Планирование мер по охране среды в городе ведется в основном на уровне годовых и пятилетних планов. Наиболее уязвимым звеном является то, что многие показатели экологического раздела плана определяются на основе данных и предложений, поступающих от самих предприятий и министерств, которые не имеют внутриведомственных побудительных мотивов для внедрения экологически чистых технологий.

Только став настоящим, а не формальным хозяином, Совет сможет координировать работу по охране окружающей среды.

**С. СУХОРУКОВА,**  
кандидат экономических наук.

## Люберчане — о сессии Верховного Совета СССР

## Самоуправление и экология

Мы видим, что наряду с союзной, республиканской и другими предусматривается и коммунальная собственность. Будем надеяться, что вместе с Законом о местном самоуправлении Закон о собственности поможет решить назревшие проблемы.

Конечно, успех работы городского Совета в природоохранной деятельности в значительной мере зависит от ини-

циативной и целенаправленной работы исполкомов, их повседневной связи с избирателями, общественными организациями, в частности, и с такой, как

Лыткаринская экологическая ассоциация «Среда». Законодательное признание коммунальной формы собственности призвано создать базу для местного самоуправления, реального полномочия городских Советов. С предоставлением этой экономической и правовой основы исполкомы смогут действительно стать организационным звеном в механизме государ-

Наконец и сессия Верхов-

# ПЛАН ПРИНЯТ. ЧТО ДАЛЬШЕ?

(Окончание.  
Начало на 1 странице).

в их работе. Так, около 30 процентов дел рассмотрено УВД с нарушением требований процессуального законодательства.

Слабо ведется работа по предупреждению рецидивных преступлений. Между тем в районе каждое второе убийство, тяжкое телесное повреждение, разбойное нападение совершается лицами, ранее судимыми, а таких только за последние три года вернулось из мест заключения более полутора тысяч. Разумеется, не все они находят себя в обществе, и потому часть вновь вливается в преступную среду. Решительно отказывают ранее судимым в трудоустройстве Малаховский экспериментальный завод, Дзержинский комбинат производственных предприятий, завод имени Ухтомского, хлебокомбинат, завод металлоделей, хотя рабочие таких специальностей им требуются.

Слаб контроль за деятельностью кооперативов, имеют место случаи незаконных сделок.

Согласно комплексному плану предполагалось укрепить не только материально-техническую базу УВД, но и кадровый состав. Однако при плане 40 человек на работу в милицию пришли лишь 11. Уклоняются от решения кадрового вопроса руководители и партийные организации ТЗПП, МЭЗ, ТЭЦ-22, ВНИИСТРОМА и ряда других предприятий.

Исполкомы горсоветов не добились четкого взаимодействия в охране порядка между поссоветами, органами милиции и общественными организациями. Дея-

тельность народных дружин и оперативных отрядов не соответствует требованиям дня.

Очень много сил у работников суда уходит на то, чтобы заполнить с предпрятий народных заседателей. В последнее время ослаблена борьба с пьянством и алкоголизмом, между тем 40,7 проц. уголовных преступлений совершены в нетрезвом состоянии.

Увеличилось число случаев появления в нетрезвом виде в общественных местах работников МОМЗа, АТП-1, совхоза «Белая Дача», фирмы «Рубин», СУ-7 МОСПО, завода энергооборудования. Заслушав информацию инструктора орготдела С. В. Куроедова о ходе выполнения комплексного плана профилактики правонарушений, пьянства и алкоголизма и выступления по данному вопросу, бюро ГК КПСС постановило считать участие коммунистов в укреплении правопорядка и дисциплины важнейшим партийным поручением. Городским и поселковым Советом рекомендовано максимально использовать в работе по профилактике правонарушений авторитет народных депутатов и возможности ДНД, общественных пунктов охраны порядка, советов профилактики, товарищеских судов.

Ряд руководителей предприятий и парторганизаций получили партийное взыскание за слабое участие в выполнении мероприятий комплексного плана по профилактике правонарушений.

В районе создан временный комитет по борьбе с преступностью сроком на два года. Возглавить его поручено председателю исполкома Люберецкого горсовета И. Н. Никитину.

— Александр Алексеевич, сегодня вы один из самых известных краеведов в районе. А как все начиналось? С чего?

— Интерес к родному краю возник у меня, пожалуй, в раннем детстве. Еще до войны слышал от соседей по дому Полины Сергеевны Михалевой любопытную байку. Когда-то в подмосковных лесах пошаливали разбойники. И когда купцы с товарами подъезжали к Малаховке, их охватывал страх. Отсюда будто бы и название Малая Аховка, сокращенно — Малаховка. В Краскове звучал воровской клич: «Красть кого?!» В Томиле толстосумов «томили» в ожидании выкупа. Получив его, ставили пленников на пеньки (вот вам и Панки), завязывали глаза и скрывались. И только в Люберцах страдалцы обретали покой и ласку — их «любили».



Все это, понятно, детские сказки, миф, народная этимология. Но стремление понять и осмыслить местные географические названия осталось у меня навсегда. Начал же краеведческие публикации послужил рядовой случай. Я работал тогда в редакции «Люберецкой правды», это было в 1962 году. Как-то под вечер, когда я собрался домой, заходит посетитель.

— Жалко деревья, — говорит он.

— Какие деревья?

— Да в Мальчиках. Наши дома определили под снос. Срежут заодно бульдозером и деревья. А им по сто лет... О Мальчиках тоже гуляло немало причудливых легенд. Будто бы Петр I рубил головы стрельцам, а их малолетних детей ссылали в наши места и т.д. Но Виктор Алексеевич Баякин уверил меня, что первопоселенцами Мальчилов были его прадеды. Остальное было делом техники. В Библиотеке им. Ленина мне посчастливилось отыскать старинные справочники, брошюры, из которых я узнал, что действительно в зиму 1839-1840 года на окраине Люберец, в полутора верстах, были поселены три выпускника удельного училища земледельца — «мальчишки» Андрей Задонский, Анисим Алябьев и Андриан Баякин. Обо всем этом я рассказал в «Люберецкой правде» в очерке под названием «Мальчишки». Любопытно, что потомкам первопоселенцев многое в моих находках было открытием. А с В. А. Баякиным я встречаюсь и поныне.

— Мы часто упрекаем молодежь в бездуховности, пассивности. Действительно, для многих молодых людей, скажем, тот же рок — едва ли не единственная и самая «пламенная страсть». Иной юнец легко уверяет в голове десятки заморских имен и названий. Но спроси, кто такой Власов, чьим именем названа его родная улица в Люберецах, он не ответит. Откуда, на ваш взгляд, это дикое невежество, неуважение к своему народу, к его истории?

— Примеры равнодушия, безразличия к тайнам малой родины встречались и раньше. Мы ленивы и нелюбопытны, сказал поэт. Вспоминается горькое признание видного геолога прошлого века Г. Е. Шууровского: «Мы знаем и ревностно изучаем наши дальнейшие окраины, стремимся в жаркие тропики, в неведомые страны и в то же самое время не знаем того, что находится рядом с нами, в ближайших окрестностях».

Эти выстраданные мысли можно поставить эпиграфом к книге о Люберцах, если она когда-нибудь будет издана. В самом деле, нам известно о многом и о многих. Но даже не все коренные жители скажут, когда рухнула, взорванная нашими реформаторами, люберецкая церковь, памятник старины, основанная еще в 1632 году. Ее церковные колокола еще в первые годы Великой Отечественной войны хранились в подвалах завода имени Ухтомского. Видимо, пошли, как и во времена Петра I, в переплавку — на оружие. Церковная же

изгородь долгое время опоясывала территорию школы № 1.

Нас учили, что собирателем земли московской был Иван Калита. А кто собрал воедино люберецкие земли? Нам даже не совсем понятно имя нашего города. Люберцы — что означает оно?

Краеведение было окончательно подрублено на рубеже 20-30-х годов нашего столетия. Были закрыты журналы «Московский краевед», «Листок краеведа Московской губернии» и другие. Разрушались храмы, памятники старины. Гонению и репрессиям подвергались видные деятели краеведения, например, академик Е. В. Тарле. Словом, наломали дров. Сегодня, по моему убеждению, краеведение возрождается. К сожалению, у нас почти не издается никакой литературы по этим вопросам: справочников, путеводителей, методических посо-

□ Читатель — газета

## К тайнам малой родины

— «Уважаемая редакция! Большая к вам просьба. Рассказывайте почаще об историческом прошлом наших поселков и городов. Ведь молодежь совершенно не знает истории своих родных мест, а мы, родители, и сами, к сожалению, многое не знаем. Е. А. Модро, пос. Красково».

Такие письма в редакционной почте встречаются довольно часто. Читатели тепло встречают публикации на краеведческие темы. Немало откликов, например, пришло на документальную повесть А. Белова «Расплата», которая печаталась в «Люберецкой правде» в конце сентября — начале октября. Некоторые подписчики желали поближе познакомиться с автором повести. Мы встретились с А. А. БЕЛОВЫМ.

Школьные кружки краеведов варятся в собственном соку. Единственное, что в какой-то мере возмещает этот пробел — страничка «Люберецкий край» в районной газете. Впервые она появилась, если мне не изменяет память, в августе 1969 года. Такое долготелое доказывает ее нужность нашим читателям. Я знаю немало преподавателей школ, которые бережно хранят эти странички, служащие пособием в их нелегкой работе.

Краеведческая жизнь, повторяю, восстанавливается. В этом можно убедиться, пройдя по залам люберецкого музея, особенно если экскурсоводом будет его директор М. П. Измещев. Немало ценных экспонатов в музее завода имени Ухтомского, совхоза «Белая Дача», в Лыткарине, Дзержинском, Малаховке. Только жаль, что все это разрозненно, нет единого координирующего центра...

— Насколько я знаю, вы сейчас пишете «Летопись люберецкого края». Расскажите, пожалуйста, подробнее об этой работе.

— Летопись — это, естественно, условное название. Двадцать лет назад мы с журналистом Ф. Ф. Подорским предприняли попытку рассказать о прошлом и настоящем нашего города. Материал печатался в продолжением в «Люберецкой правде». Конечно, он несовершенно. К тому же сейчас, в период гласности, по-иному смотрятся события 30-х годов, да и последующих. Да и за двадцать лет район далеко ушел вперед.

Что касается других планов, то хотелось завершить небольшую серию очерков о чехистах двадцатых годов — по местным материалам. О покушении на В. И. Ленина (оружием, отравленными пулями, Каплан была снабжена в Томиле), об аресте резидента иностранной разведки Сиднея Рейли (проследивается связь с Малаховкой), об оскорблении рукоприкладством 80-летнего старца, митрополита Макария.

— Надеюсь, эти очерки сначала будут опубликованы в «Люберецкой правде», а уже потом в других изданиях?

— Я желаю, чтобы получилось именно так...

— Александр Алексеевич, давайте определимся с «Летописью». Хотелось бы читателям объявить, да и самому узнать интересно, когда примерно рукопись поступит в редакцию?

— Исследовательская работа; сами понимаете, сложная, времени она «съедает» немало. Тут, мне кажется, важны не сроки, а качество труда краеведа, его добросовестность, квалификация.

И все же тянуть с этой работой я не могу, поскольку знаю, что люберецкие ждут ее. Предполагаю в конце декабря — начале января отнести рукопись в редакцию.

Вел беседу В. ПЕРЧУК.

На снимке: А. А. Белов.

Фото Е. Лугового.

□ Из почты

## Такие буханки...

Во время ремонта Люберецкого хлебокомбината нам привозили хлеб из г. Жуковского и Раменского. Батоны вкусные, хорошо пропеченные, с румяной корочкой. Это настоящий хлеб! Думали, что и люберецкие хлебопеки порадуят нас такой продукцией. Но нет, сухая корка и сырой мякиш — такие буханки нам сейчас поставляют. В Раменском и Жуковском давно в контейнерах хлеб доставляют, в Люберцах — по-прежнему на лотках. Нередко батоны падают с лотков прямо под ноги. Сколько же можно топтать хлеб?

Я. И. ДЕРКАЧУК,  
г. Дзержинский.

## Бесполезная «зебра»

В Люберцах по улице Митрофанова (при съезде с «горбатого» моста) самый опасный переход для пешеходов. Здесь останавливаются автобусы пяти маршрутов. Переход обозначен полосатой дорожкой — «зеброй», однако ни разу еще автомобили не притормозили, чтобы пропустить пешеходов. Сумеешь — перебежишь, нет — жди просвета в потоке транспорта. В этой зоне необходимо срочно установить светофор.

П. В. БАРДИН,  
г. Люберцы.

## Дорога испытаний

Была когда-то улица Горбунова в Томиле зеленой, красивой, аккуратной. Теперь ее не узнать. Дорогу испохабил под видом ремонта. Она в грязи, ходит по ней опасно. Прохождение ломают каблучки, обдирают обувь, спотыкаются, мучаются и приклоняют дорожников.

В. А. СЕМЕНЮК.

## До ноября рукой подать

Живу в доме 373 по Октябрьскому проспекту. Это участок ЖЭУ люберецкого завода «Пластмасс». Четвертый год до ноября у нас в доме не греют батареи. Средняя температура в комнатах 12-15 градусов тепла. Звоню в ЖЭУ, там удивляются: «Холодные батареи? Так мы же топим», — и бросают трубку. Интересно, что за безответственные люди оказались в жилищных конторах? Утешаюсь, что спастельный ноябрь не за горами.

В. ГОЛУБЕВ.

## Дворник спит — время идет

Мы, жители подъезда № 1 дома № 120 корпус 1 по Октябрьскому проспекту мерзнем каждую зиму. Батареи забыты накипью, вода по ним не проходит. Привезли новые «гармошки» еще два года назад. Но менять не торопятся. То сварки нет, то сварщик слег. Мало того, ЖЭУ-2 распустило своих дворников. В подъезде грязь, неделями не убирают мусор. Сами подметаем, моем лестничные площадки. Как говорится, дворник спит — время идет. Еще год, и служебное жилье, смотришь, отработано.

## □ На контроле — жилищная программа СТРЕМЯТСЯ В НЕБО КОРПУСА

Еще несколько лет назад пустынный видела территория, прилегающая к городской больнице в городе Дзержинский. Но теперь здесь появились жилые здания, предприятия сферы обслуживания.

По замыслу архитекторов возводится очередной комплекс из четырех корпусов. Два из них уже заселены. А в эти дни идет монтаж третьего в шестнадцатый этаж на III квартир. Застройку осуществляет коллектив стройуправления № 34 треста «Мосстрой» № 7. Возведено десять этажей

третьего блока, а монтажники поднимаются выше и выше. Осуществляя жилищную программу, исполком горсовета не забывает и о развитии социальной сферы. В микрорайоне недавно открыты магазины по продаже молочных и хлебобулочных изделий.

Представители СУ-34, многое сделавшие для развития города, и запечатлены на этом снимке. Мы видим монтажника-ветерана И. Н. Баранова, сварщика И. С. Дмитриченко и монтажника Н. В. Воронкова.

П. ИЛЬИН.  
Фото Н. Шалыпина.



# Семейный четверг

ПОСЛЕ ВЫХОДА ПЕРВОЙ ТЕМАТИЧЕСКОЙ СТРАНИЦЫ «СЕМЕЙНЫЙ ЧЕТВЕРГ» В РЕДАКЦИЮ СТАЛИ ПОСТУПАТЬ ПИСЬМА. В НИХ — ПРЕДЛОЖЕНИЯ И СОВЕТЫ, ЗАМЕЧАНИЯ И ВОПРОСЫ. ЧАСТЬ ИЗ ПУБЛИКУЕМ СЕГОДНЯ. БОЛЬШИНСТВО ЧИТАТЕЛЕЙ СЧИТАЕТ, ЧТО МАТЕРИАЛЫ, КАСАЮЩИЕСЯ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ СОСЛОВИЯМИ, ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ, СОЦИАЛЬНЫЕ ДОЖЕНАМ, ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ, ПОЛОВЫХ ОТНОШЕНИЙ ОСВЕЩАТЬ В ПЕЧАТИ НЕОБХОДИМО. СЛЕДУЮЩИЙ ВЫПУСК, УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ, МЫ ПЛАНИРУЕМ СОСТАВИТЬ ПО ВАШИМ КОРРЕСПОНДЕНЦИЯМ. ЖДЕМ ИХ.

НОЧНОЙ ЗВОНОК ударил по нервам, сорвал с постели: — Наташка пропала! — голос в трубке перешел в рыдания.

Наташка стала любимицей всей коммуналки. Цветами мы встретили этот кричащий комочек, завернутый в розовое одеяло, когда Вера Ивановна пришла из родительного дома. Наташка считалась как бы общей дочкой, наверное, потому, что в квартире были только мальчишки.

Потом дом пошел на капитальный ремонт, жильцы разошлись. Но связь с Наташкой не терялась. К нам прибегала она часто, делилась своими детскими «секретами». И любо было видеть, как нескладный, длинноногий подросток становится милостивой,стройной девушкой, гадкий утенок превращается в лебедя.

С Верой Ивановной переписывались. С дочерью хлопот у нее не было: ребенок рос послушным, усердным, ласковым. И вдруг этот звонок, а за ним страшные дни: больницы, милиция, морги. Отчаяние

□ На темы морали

## ЗА ЧТО ЖЕ ТАК, МАМА?

сменялось надеждой, глаза не закрывались от слез.

Наташка пришла похудевшая, заплаканная. На вопрос, где была, буркнула, что у подружки. И замкнулась. Доверительные, теплые отношения с матерью так и не восстановились. Что же произошло накануне того рокового дня, вызвавшего отчуждение между самыми близкими людьми?

Наташке исполнилось 14 лет, когда в их классе появился Саша — приехал с родителями из другого города. Ребята подружились, и вскоре девочка, краснея, шепнула мне на ушко, что влюбилась. В тот вечер они с Сашей пошли в кино, после спорили о фильме, обсуждали его и не заметили, как пролетело время. Вместо девяти часов — правило дома — девочка явилась в одиннадцать. Изнервничавшаяся

мать, не слушая объяснения дочери, бросила ей в лицо: «Шлюха!» Поблещав, не сказав ни слова, девочка повернулась и ушла из дома.

С тех пор минули годы. Наталья давно замужем, воспитывает ребенка, а перед моими глазами стоит та, горько плачущая девушка, и не понимает.

— Почему обязательно должно происходить что-то плохое или грязное? Как мать могла о нас такое подумать?

Вера Ивановна, женщина умная, до сих пор казнится, что не смогла сдержаться, сорвалась, уронила себя в глазах дочери.

Можно осуждать действия ребенка, но не его чувства, какими бы неопозволительными с нашей точки зрения они ни были. Почему, собственно, нас пугает любовь 14-15-летних?

Ведь не только одно ханжество заставляет говорить об этом с ужасом. Видно, не возраст сам по себе пугает, а еще детское сознание, безответственность, боязнь «как бы чего не вышло».

Как бы пригодился здесь опыт старших, их знания, терпимость к ребенку, стремление понять его и помочь. Дети искренни в своих чувствах и наделяют абсолютной искренностью любое слово взрослых. Его острота может поразить детскую душу больнее и глубже ножа. И как знать, сотрет ли когда-нибудь жизнь из их сердец чувство горечи и обиды, оскорбленное самолюбие. Ведь юная любовь такая ранимая...

«Вначале было слово» — гласит древняя мудрость. Стоит ли об этом забывать? И. КУЛИКОВА.

## Одиночество вдвоем

Обычно на вопрос о причинах расторжения брака следует стереотипный ответ: «Не сошлись характерами». Что за этим? Из почты, пришедшей после публикации в нашей газете странички «Семейный четверг», мы выбрали письма на эту тему. Прочитаем некоторые из них.

«Я все время боялась, как бы не уронить свое мнимое достоинство: взвешивала, не лучше ли относиться к Сергею, чем он ко мне. Со временем и он начал относиться ко мне так же. Кончилось разводом. А казалось, что любил друг друга», — написала Полина Петрова (фамилии здесь и ниже изменены).

Думается, бывшие супруги не помнили людей, застигнутых буряном — каждый хотел согреться у костра, но не потрудился подбросить в него дров, и костер погас. Причина распада семьи — эгоизм, себялюбие. Это те подводные камни, от которых чаще всего гибнут отношения двоих.

«До свадьбы Лена приходила на свидания прекрасно одетой, с красивой прической. Были общие интересы, понимание. Куда все делось? Квартиру вылизывала, а сама вечно в грязном халате, растрепанная. Что ни говори. — Огрызлась, орала, всем была не довольна. Домой идти не хотелось: надоело одиночество вдвоем» (Петр Воронин).

Могут возразить: на жен-

щину ложится главная забота о доме, семье. Верно. Только те же самые женщины находят силы принарядиться, отправляясь в гости, театр, взглянуть в зеркало перед работой. Вряд ли Лена позволяла себе кричать, например, на начальника, когда была раздражена. «Козлом отпущения» стал муж. В заботах о доме, внешнем лоске забыла, что рядом живой человек. Ей бы выслушать его, подбодрить, порадоваться успехам или разделить печаль — это порой дороже и нужнее свежести рубашки или натертого до блеска паркета. Так важно прислушиваться к близкому человеку, научиться понимать, что для него главное, а что второстепенное.

«Что бы я не говорила, Николай все делал по-своему, не хотел меня понять. Начались ссоры, скандалы» (из письма Веры Фадеевой).

Скорее всего, Вера хотела от мужа полной схожести с собой. А мог ли он в жизни оставаться придуманным идеалом? Да разве дело в том, чтобы быть похожими друг на друга, как две капли воды. Для создания надежной семьи, видимо, стоило и поступиться в чем-то, отказаться от каких-то своих привычек, хотя это и нелегко. И, конечно, не опускаться до грубости, взаимных упреков.

Мы коснулись лишь некоторых причин распада семьи. Стоило ли вообще цитировать письма, ведь это личное, каса-

ется двоих? Обратимся к цифрам.

— За девять месяцев прошлого года вступили в брак 1196 пар, расторгли его — 645. За тот же период нынешнего года зарегистрировались 1128 и развелись 663 пары (все данные только по Люберцам), — дала справку директор городского Дворца бракосочетания Л. Е. Рассказова.

Известно: любовь не что-то данное навеки. Мало пробудить чувство, надо уметь сохранить и укрепить его. Поэтому нам кажется интересным письмо Лидии Фаворской.

«Мы женаты уже двадцать лет, но наши чувства не потускнели. Стараемся делать все, чтобы тина повседневности не затянула наших отношений, не сделала их будничными. Когда любишь, становишься ярче, красивее, талантливее, мир расцветает множеством новых красок. Стараемся быть добрее, интереснее, мудрее. Главное, помоему, бережность, взаимопонимание. Они помогают достичь семейной гармонии, создать тот духовный комфорт, который необходим каждому, чтобы чувствовать себя защищенным, одиноком, любимым. Убеждена: любовь — это соревнование между мужчиной и женщиной за то, чтобы доставить другому как можно больше счастья».

Думается, к этим советам стоит прислушаться.

В. ЖУРИХИНА.



Как тебя зовут, киска?

Фото Н. Шалыпина.

## Вы нам писали...

СЛЫШАЛА, что сейчас половину всех вступающих в брак составляют несовершеннолетние. Такое положение, мне кажется, объясняется распушенностью молодежи и безответственностью родителей за дальнейшую судьбу детей. Как обстоит на самом деле и встречались ли когда-либо подобно?

Г. Стручкова.

Наша справка. За девять месяцев текущего года в Люберцах официально оформили свои отношения 70 пар, не достигших брачного возраста (из них три пары 14-15-летние). Это составляет около 6,4 процента от общего количества вступивших за это время в брак в городе.

В России до середины 17 века семейное право признавало совершеннолетними (то есть имеющими право вступить в брак) мальчиков от 14 лет, девочек от 12.

\*\*\*

В «ЛЮБЕРЕЦКОЙ правде» (№ 148) опубликовано письмо девушки, которая просит совета у читателей, как поступить. У нее есть человек, которого она любит, и уверена, что он отвечает ей тем же. Но он женат, имеет ребенка. Дорослая девушка! Этот человек перешагнул, перешагнет и через вас. Своей жене, может, и другим, наверное, тоже клялся, что любит, а теперь говорит это вам. Не верьте ему, не портите своей судьбы! На чужом несчастье счастье не строят. Не отнимайте у сына отца, у жены мужа. Вы еще встретите настоящего человека, настоящую любовь.

Жительница Лыткарина.

\*\*\*

МОИ МУЖ — единственный сын у матери, отца нет, воспитывала она его одна. Меня свекровь ненавидит, корит, что я из детдома, значит, испорченная, и семейной жизни не получится. Муж мечется между мной и матерью. Обстановка невыносимая, порой жить не хочется. Уйти? Но куда, у меня нет никакой родни. Посоветуйте, что делать?

Ж. К.

...МАЛЬЧИК опирался на костыли, волоча ногу. Неестественно вывернутая рука висела плетью. По лицу блуждала бессмысленная улыбка. И говорил он сумбурно, невнятно. Чудовищная болезнь изуродовала тело ребенка, проникла в его мозг.

— Детский церебральный паралич (ДЦП) — страшный недуг. У ребенка нарушаются интеллект, психика, речь, движения, — пояснила заведующая детской поликлиникой № 2 Л. Е. Хвостункова. — Положение очень тревожное: если 10 лет назад ДЦП наблюдался в одном случае на 2500 детей, то теперь — на 250.

— Каковы причины болезни?

— В числе основных — алкоголь, наркотики, курение, употребление которых родителями зачастую может пагубно отразиться на потомстве. Это касается не только ДЦП, — продолжала Людмила Ефимова. — Настораживает и тот факт, что за последние пять лет количество детей с врожденной патологией, задержкой психического развития увеличилось более, чем в два раза. В Люберецкой вспомогательной школе № 3, например, 8-10 лет назад обучалось 50-

70 ребят, нынче — более 200.

Издвеле на Руси придерживались мудрого обычая: за свадебным столом молодожены пили только квас. Может быть, не все знают, что в орга-

дорогой цене придется потом расплачиваться за легкомыслие.

Не минула горькая чаша 27-летнюю С. Половую жизнь она начала в 14 лет, меняла

□ Стоит задуматься

## ГОРЬКАЯ ЧАША

низме женщины заложено определенное количество яйцеклеток, которые не восстанавливаются. Употребление, например, спиртных напитков действует на них разрушающе, может привести к выкидышам, рождению неполноценного ребенка как в физическом, так и умственном отношении.

У мужчин через каждые полгода происходит обновление сперматозоидов, и очень важно, чтобы в момент зачатия они были «чистыми» от алкоголя и наркотиков. Поэтому супруги, решившие обзавестись потомством, должны за год до зачатия отказаться полностью от вредных привычек. Конечно, лучше навсегда. Еще наши предки это знали. Не след и нам забывать. Слишком

партнеров, пьянствовала, курила. Вышла замуж, очень хотела ребенка. Были выкидыши, наконец родился... недоношенный, с явными признаками физических и умственных отклонений.

— Большое влияние на формирование психики и поведение ребенка оказывает также образ жизни родителей, социальная среда, — вступила в разговор заведующая дошкольным отделением поликлиники Прасковья Ивановна Петренко. — У малышек «сто ушей и сто глаз». Они видят и слышат все вокруг даже тогда, когда сидят спиной к нам и, казалось, увлеченно играют в своем уголке, жадно впитывая все хорошее и плохое. Впечатления у ребенка

остаются на всю жизнь — их невозможно потом полностью стереть. Можно лишь приглушить.

Общение со взрослыми, родителями, отравленное раз-

седницы, — положительные эмоции от контакта с родителями. Неудовлетворенная потребность детей в психологическом уходе, доброте, заботе, любви влияет на физическое и психологическое состояние ребенка. У него могут возникнуть отклонения в поведении, нервно-психические заболевания.

Общение с детьми надо начинать очень рано. Доказано, что первыми у ребенка развиваются слуховые анализаторы. Правильно поступают родители, ласково разговаривая с младенцем, напевая нежные песенки, прислушиваясь к его движениям, когда он еще в утробе матери. Соответствующие требования отец и мать должны предъявлять к образу своей жизни, к себе.

В поликлинике работает хорошо оборудованная, оснащенная необходимой литературой, различными пособиями комната здорового ребенка. Здесь будущие мамы, молодые родители могут получить исчерпывающую консультацию по уходу за детьми, рекомендации по их воспитанию.

А. ДЕКАЛО, врач.

Страницу подготовила Эмма ЗЕЛЕНИНА.

Виктор КАРМАЗИН

МОСКВА  
- РЕКА

ФРАГМЕНТЫ ИЗ КНИГИ "ДУМА О ВСЕЛЕННОЙ"



(Продолжение. Начало в №№ 165-171).

Химка, Чернушка,  
Студеный овраг...

Сотрудница Московского городского комитета по охране природы Ольга Гавриловна Неводничая достала карточки и прочитала около двадцати названий московских рек — всю информацию, которой располагает их организация.

А ведь на территории нынешней Москвы протекало более ста двадцати рек и больших ручьев. Назову только некоторые притоки Москвы-реки и Яузы: Химка с Черной (у рек были и варианты названий, у Черной, например, Чернушка), Студеный овраг, Ходынка с Таракановкой, Хвилка (Филька), Кобылий овраг, еще одну Черную в низовьях называли Студенцом, Пресня (Синичка) с Кабанкой, Кабанхой, Бубной — сколько местностям, районам, станциям, массивам реки дали такие звучные имена, сами канув в небытие: Буданка, Пометный вражек, Сетунь с Раменкой.

В автобусе я разговорился с двумя коренными москвичками:

— Сетунь протекает у подножия Поклонной горы, — сказала пожилая женщина. И добавила ласково: — Сетунька. Совсем маленькой стала.

— Вся теперь в трубах, — вздохнула ее собеседница. У Неглинной, самой теперь погубленной, были притоки Напрудная с Каплей, Успенским вражком, с Белой. Длина Неглинной превышала пятнадцать километров. В низовьях она текла от пересечения нынешней Неглинной улицы и Кузнецкого моста, под зданием Малого театра, через площади Свердлова и Революции, а затем вдоль Кремлевской стены Александровскими садами до Москвы-реки. В запруженных озерах на территории Александровских садов стояли... царские мельницы.

Молодые и даже средних лет жители Люберец только в местном краеведческом музее могут узнать, что их город совсем недавно, какие-то десятилетия назад, перерезала исчезающая сегодня с лица земли речка Люберка.

Следующие притоки Москвы-реки: Сорочка, Рачка, Сара, Подон, Чура (Карадшевский овраг) с Кровяной, Котловка с Коршунхой, Нищенка (Граворонка, в верховьях ее называли еще и Коломенкой) с Глядяной (Гольдяной, Голяденкой).

Яуза. Короткое, распевное, мягкозвучающее слово, в нем само Подмосковье. И сердечное тепло, и любовь к родному краю, и многовековая старина.

Притоки у Яузы — Лихоборка с Жабенкой, Каменка (в верховьях — Березовка), Горячка (Горленка), Копытовка (в XVIII веке Трепанка) со Студенцом, Будайка, Хапиловка с Сосенкой, Серебрянка (в верховьях ее называли Измайловкой, в древности — Робкой), Рыбинка (Ровенка), уже третья в бассейне Москвы-реки Синичка, Чечера (в верховьях Ольховка) с Ольховцом и Кукуем, Черногрязка, Золотой Рожок.

Многие ли их сейчас знают, помнят, чтят? Нужно бы создать и карты окрестностей истока Москвы-реки, и выживших и погибших рек, и туристические маршруты вдоль них — экскурсии могли бы дать немалый воспитательный заряд.

...Во время реконструкции Свято-Даниловского монастыря, проводившейся в канун празднования тысячелетия крещения Руси, пробился ключ. Его обиходили, соорудили над ним своеобразную ротонду с надписями золотом. Похвальный пример. Теперь люди приезжают сюда, чтобы испить вкусной воды из источника. Многие увозят ее в термосах, баночках, бутылках.

Все начинается с истока. Человек, благоговейно относящийся к нему, будет беречь все.

...Она протекала через весь гигантский город, очень устав, покатила свои воды дальше. Река двадцатого века. Нельзя сказать, что загрязнять ее мы начали недавно.

Сделаем беглый экскурс в историю. Еще в 1699 году был принят суровый указ царя о соблюдении чистоты в Москве. Десятские, избранные горожанами, следили за чистотой. Они же обязаны были вывозить мусор в специальные места. Экологическая нечистоплотность (этого понятия тогда, конечно, не было) сурово наказывалась.

После того, как столицей стал Петербург, контроль за чистотой в Москве почти прекратился, нечистоты стали заливать город. В одном из документов 1727 года говорилось о том, что даже в Кремле было настолько «грязно и смрадно», что хранители сокровищ царя очень беспокоились за их сохранность: «его императорского величества золотой и серебряной посуде можно ожидать опасной вреду, от чего б не почернела...»

Прошли века. Сейчас на протяжении многих километров земли распаханы зачастую до самого берега. Зачастую пахота выполняется с грубыми нарушениями агротехники. С тальмами и дождевыми водами в реку попадают химические удобрения.

В деревне Молоково (бывшей Ирининской), расположенной на правом берегу ниже Люблинского района г. Москвы, в мае этого года отравились три овцы. Они паслись у самой реки. У меня на глазах человек окунул руку в воду — собрался купаться. И... обжегся.

Сегодня в Москве-реке в Люблинском районе столицы и ниже по течению плавает лишь отравленная мелкая рыба. Двадцатилетний парень выудил плотву, поджарил, съел и отравился.

Нечего ждать милости от природы, если над ней надругался человек.

Футбол

## В России — первые!

«Торгмаш» (Люберцы) — «Торпедо» (Елец, Липецкая обл.) 1:0 (1:0).

Финальный турнир четырех сильнейших команд РСФСР, г. Псков, стадион «Машиностроитель», 1000 зрителей.

«Торгмаш»: Сучков, Булгаков, Соболев, Хромов, Залетов, Трушкин (Спирин, 76), Малахов, Бодров, Животников (Гришин, 70), Воронин (Зотов, 85), Шумик.

ДЕТЕКТИВНО захватывающей получилась концовка турнира четырех лучших команд Российской Федерации. Перед последней игрой ситуация была такова: все четыре соискателя путевок на переходные матчи с аутсайдерами 2-й футбольной лиги СССР имели по 2 очка и сохраняли шансы на победу в этих скоротечных соревнованиях.

Первыми на поле вышли люберчане и елецкие футболисты. Наверное, это был лучший матч спортсменов ЛЗТМ на псковском турнире. Удавалось практически все. «Торгмаш» с самого начала захватил инициативу и не упустил ее до финального свистка судьи. Ну, а воплотить преимущество в заветные мячи люберчане сумели лишь однажды — за несколько секунд до перерыва после розыгрыша углового точный удар нанес Хромов. Гол оказался единственным в матче.

Таким образом, к началу игры между хозяевами поля — псковским «Машиностроителем» и пензенским «Гранитом» турнирные «акции» люберчан резко поднялись вверх.

На последнюю игру с участием хозяев было продано 11 тысяч билетов (!), хотя вместимость стадиона — 10 тысяч

мест. Разыгрывалась лотерея, где главным призом был автомобиль «Жигули». Этот матч завершился победой псковичей — 3:1. Причем, по мнению очевидцев, немало способствовали успеху хозяев арбитры.

Но все позади. Турнир завершен. Можно подводить итоги. Первое место, путевка на переходные игры с аутсайдерами 2-й футбольной лиги СССР, звание лучшей российской команды среди коллективов физкультуры — все это досталось футболистам люберецкой команды «Торгмаш».

Поздравляем с успехом! Ждем новых побед в ноябрьском переходном турнире. Кто будет соперником люберчан? Скорее всего команда «Ока» из Коломны или «Зоркий» из Красногорска.

О времени игр будет объявлено дополнительно.

А. СЕРЕБРЕННИКОВ.

«На прилавках появились баклажаны. Что можно приготовить из них?» — спрашивает В. Крылаев из Лыткарина. Предлагаем несколько рецептов.

Зачепленные баклажаны с овощами. 200 г нарезанных кружочками баклажан и 200 г очищенных и нарезанных помидоров потушить с солью и мелко нарезанным луком в 30 г растительного масла, сложить послойно с 400 г вареного и нарезанного кружочками картофеля. Все посыпать тертым сыром и запекать в духовке 20-30 мин.

Баклажаны с картофелем и грибами. 500 г сырого, нарезанного кружочками картофеля потушить с 400 г очищенных и нарезанных кубиками баклажан в 30 г маргарина, добавив немного соли и бульона. Смешать с 300 г измельченных грибов, поджаренных в 30 г растительного масла с луком, добавить соль, перец, молотый тмин. Все выложить в форму, долить 100 г бульона, положить маргарин и запекать в духовке 30 мин. Подать со свежими помидорами, рубленой петрушкой и укропом.

Советует  
«Хозяюшка»

Раздел ведет  
Э. ЗЕЛЕНИНА

Баклажаны жареные. Нарезать баклажаны кусками толщиной 1,5-2 см, посолить, сбрызнуть лимоном, обвалить в муке и жарить с двух сторон на сковороде или в кипящем масле. Кружочки баклажан можно панировать яйцом или сухарями и жарить на растительном масле.

Фальшивая икра. Запечь крупный баклажан неочищенным в духовке, затем нарезать маленькими кусочками, добавить уксус или лимонную кислоту, растительное масло, посолить, положить сладкий перец. Подают с мелко нарезанным луком, лимоном и поджаренным хлебом.

Баклажаны, фаршированные овощами. Баклажаны обмыть, обрезать концы, разрезать пополам (крупные поперек, мелкие — вдоль), вынуть из сердцевины семена, натереть изнутри солью. Примерно минут через 30 промыть холодной водой и напо-

лить фаршем. Для приготовления фарша очищенные коренья и мякоть баклажанов мелко нарезать и слегка поджарить в масле. Мелко нашинкованную капусту вместе с помидорами тушить до готовности, смешать с кореньями, добавить нарезанный зеленый лук и заправить по вкусу солью и перцем. Нафаршированные баклажаны положить в один ряд на смазанную жиром сковородку, залить томатным (с чесноком) или сметанным соусом и поставить в духовку. При подаче полить соусом.

На 1 кг баклажанов: 125 г свежей капусты, 150 г моркови, 75 г петрушки и сельдерея, 100 г зеленого лука, 3 ст. ложки сливочного масла, 100 г помидоров, 5 г чеснока, 1,5 стакана томатного или сметанного соуса, 40 г зелени петрушки.

Фаршированные баклажаны по-андалузски. Два баклажана разрезать вдоль, вынуть середину и запечь с небольшим количеством растительного масла. Измельченные грибы потушить в жире, добавив к ним нарезанный полочками стручок сладкого перца, нарезанный кубиками помидор, мелко рубленый репчатый лук, немного соли и перца. Подать с рассыпчатым рисом.

## Информация • Объявления • Реклама

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

На основании распоряжения исполкома Люберецкого горсовета № 111-2 от 20.09.89 г. реализация сахара в магазинах за текущий месяц будет производиться до 10-го числа следующего месяца (то есть приглашения на сахар за октябрь месяц действительны до 10 ноября).

3-3

На основании письма Главного управления пищевой промышленности Госагропрома № 12-01-16/482 от 25.10.88 г. прием посуды в магазинах будет производиться в чистом виде без этикеток.

2-3

В магазинах Люберецкого продторга обслуживаются вне очереди: инвалиды ВОВ, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лица, награжденные орденами Славы, участники ВОВ, лица, награжденные орденами и медалями в годы ВОВ, инвалиды I и II групп по общему заболеванию, многодетные семьи, инвалиды детства, одинокие престарелые граждане через службу социальной помощи, инвалиды по зрению, беременные женщины.

3-3

ПРОЕКТНО-КОНСТРУКТОРСКОЕ БЮРО  
ГОСАГРОПРОМА  
СССР.

являющееся структурным подразделением ЦЭКТБ «Промтеплита» В/О «Союз-Промтеплита» и ведущая проектно-исследовательские работы в плодоовощной отрасли, объявляет о проведении конкурсных выборов — заведующего отделом научно-технической информации;

— заведующего техническим отделом;  
— заведующего сметным отделом.

Заявления об участии в конкурсе принимаются конкурсной комиссией в течение 10 дней со дня опубликования данного объявления.

Адрес: индекс 140053, Московская область, Люберецкий район, п/о Котельники 1, тепличный комбинат, корпус 1.

Телефон 559-20-09.

Станция Яничкино Московской железной дороги приглашает на постоянную работу: регулировщиков скорости движения вагонов (заработок 230-260 рублей), стрелочников (заработок 200-220 рублей), приемосдатчиков груза (заработок 170-200 рублей).

Оплата труда сдельно-премиальная. Работа четырехсменная.

Работники обеспечиваются бесплатной спецодеждой, бесплатным билетом от места жительства до места работы, бесплатным разовым билетом в любой конец Советского Союза.

По всем вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров станции Яничкино. Проезд автобусами №№ 21, 24, 305, 5 от ст. Люберцы-1 до остановки «Силикатный завод».

Телефон для справок 554-00-52.

4-6

## ДОРОГИЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Отправляйте поздравительные открытки, письма и телеграммы, подарочные бандероли и посылки заблаговременно, так как в канун праздника объем почты значительно возрастает.

При адресовании обязательно указывайте шестизначный почтовый индекс адресата и отправителя.

Люберецкий районный узел связи. 1-2

В конце номера

Родственники  
Несси

Одно из загадочных и неизученных существ Мирового океана еще не удалось научно классифицировать. Однако, некоторые признаки позволяют ученым считать его близким родственником вымершего миллионы лет назад плезиозавра.

Очень может быть, и легендарная Несси относится к той же группе морских существ. Во всяком случае, такое предположение основано на сотнях рассказов и зарисовок очевидцев, большинство которых математический анализ не позволяет считать вымыслом. Следуя этой гипотезе, можно допустить, что Лох-несское чудовище не живет в шотландском озере постоянно. Возможно, плезиозавры заходят в него весной и уходят осенью по реке Инвернесс в Северное море.

Сколько стоит  
гнездо

В Восточной Азии гнезда морских ласточек — гастрономическая ценность. Сами ласточки весят лишь десять граммов и обитают в труднодоступных пещерах на побережье. За два месяца пернатые строят гнезда в два раза больше собственного веса. Спустя некоторое время в результате реакции слюны с кислородом воздуха гнездо становится питательным и вкусным. Стоимость килограмма этого продукта равна унции золота. Собиратели гнезд — специально обученные альпинисты. Работа их тяжела, опасна, но доходна.

## КИНО

## Кинотеатр «Октябрь»

26 октября: (большой зал) — «ЛЕГЕНДА О БЕЛОМ ДРАКОНЕ» — 11, 13, 14-45, 16-30; премьера фильма «Я В ПОЛНОМ ПОРЯДКЕ» (история брачного афериста) — 18-30, 20-15; (малый зал) — «УТОЛИ МОЯ ПЕЧАЛИ» — 10, 15-30, 20-30; «ШОК» (2 серии) — 12-30, 17-30.

## Кинотеатр «Орбита»

26 октября: «СВЕТЛАЯ ЛИЧНОСТЬ» — 13, 17, 21; «ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ» — 11, 15, 18-45.

27 октября: «СВЕТЛАЯ ЛИЧНОСТЬ» — 11, 15, 18-45; «ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ» — 13, 17, 20-45.

## Кинотеатр «Союз»

26, 27 октября: «ИНТЕРДЕВОЧКА» (2 серии) — 11, 14, 17, 20.

## Видеосалон «Арс»

26 октября: комедийный детектив «ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ» — 15, 17, 19, 21.

Редактор  
В. М. Перчук

НАШ АДРЕС:  
140005, г. Люберцы,  
ул. Красноармейская, д. 4.

● Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 553-27-31; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.